

## 首届长三角(盐城)婚博会成功举办

本报讯(记者 钱伟伟)4月29日上午,首届长三角(盐城)婚博会在“淡上·老西门”喜气开启。区委常委、宣传部部长罗时荣参加活动。热闹的开幕式、华丽的婚礼秀、时尚典雅的时装秀、大咖聚集的婚礼高端论坛、“最美家庭”草莓料理大赛、由古及今的婚礼演变秀……每个环节都是本次婚博会绚烂的色彩,吸引了广大市民驻足观看、拍照留念,更给有结婚打算的年轻人及家长提供了一站式服务。

据了解,本届婚博会为期三天,共有20个行业、40多家品牌参

展,大到房子车子,小到喜糖请帖,应有尽有,参展企业以最大的热情和优惠的政策为准备操办喜事的新人带来了超级贺礼。活动现场还举行了送红蛋、互动抽奖等活动,真可谓政府搭台、企业唱戏、百姓得实惠。

此次婚博会开启了“旅游+婚庆”新模式,推行传统与现代相结合的简约时尚文明的婚庆礼仪,让我区的历史文化资源、文化资源、自然资源,成为有情人的参与者和见证者,将湿地文化和婚俗文化相融合,进一步推动婚俗改革。

## 区领导开展“企业大走访”活动

本报讯(记者 李欣宇)4月27日,区委常委、统战部副部长张素东率队到潘黄街道开展“企业大走访”活动。张素东一行先后走访了盐城市兴都市政工程建设有限公司、江苏塞隆节能技术工程股份有限公

司,详细了解企业近期生产经营情况及需求。他要求,相关部门和板块要积极帮助企业“出点子”“找路子”,切实为企业服务好,提高服务质量,确保企业知晓政策,助力企业高质量发展。

## 我区举办文旅产品展示中心开业仪式暨熊猫文创产品宣传周活动

本报讯(记者 商林生)5月1日,我区文旅产品展示中心开业仪式暨熊猫文创产品宣传周活动在东晋水城举行。副区长周昉出席活动。

据了解,为助力江苏与四川两省文旅产业交流和发展,促进我区旅游资源深度开发和文创产品提档升级,我区利用“五一”假期,开展熊

猫文创系列产品宣传周活动。此次展示中心的建成开业,为我区文创产业的持续发展注入强劲动力。后期,我区还将不断开发更多代表大纵湖特色,展现盐都风采的原创作品,进一步推动湖荡文化的传承和创新,努力把大纵湖打造成盐都文创产品集聚区。

## 盐都新城五月房产展销会举行

本报讯(记者 刘志强)4月29日上午,为期5天的“致敬劳动者宜居盐都区”2023“朗诗地产”杯盐都新城五月房产展销会在万达广场拉开帷幕。副区长徐启楼出席。

活动现场,盐都新城12家品质楼盘诚意满满、福利连连,除了实实在在的大额现金优惠外,还纷纷推出了节日特价房、购房送家

电、抽奖砸金蛋等各类购房活动,全力营造良好住房消费氛围,助力广大消费者购新房、置新业。据悉,本次房产展销会是我区深入贯彻落实“省42条”和“市56条”的重要举措,必将进一步激发消费潜力、提振消费信心,为推动全市经济运行率先整体好转助力加码。

## 我区收视全市“科技创新提升年”动员部署会

本报讯(记者 胡剑)4月28日上午,全市“科技创新提升年”动员部署会召开,我区设分会场收听收看。副区长吕杨在我区分会场出席,高新区管委会主任高翔在市主会场作交流发言。

会议指出,各地各部门要进一步提高政治站位,以提升年活动为抓手,集中力量、集聚资源、集成要素,

加快把科技创新这个“关键变量”转化为高质量发展“最大增量”。要聚焦产业链部署创新链,组织产业关键技术攻关,促进科技成果转化,加大基础研究力度,提升核心竞争力。要完善载体平台,促进各类创新要素共生互助、聚合裂变,提升创新承载力,为谱写中国式现代化盐城新篇章提供持久动力。

## 我区举办纪念五四运动104周年暨主题团日活动

本报讯(记者 李欣宇)近日,我区举办纪念五四运动104周年暨党团队一体化主题团日活动。活动邀请“青年讲师团”和“红领”宣讲团成员进行了“青春心向党”集中宣讲,勉励青年同志以实干笃行前行。活动还举办

了《梦想改造+之盐都行动》结对仪式。近年来,团区委团结全区各级团组织、团干部和广大团员青年听党话、跟党走,为更高水平建设“四个示范区”、奋力谱写中国式现代化盐都新篇章贡献青春力量。



立功送喜报,尊崇暖人心。近日,区退役军人事务局、龙冈镇人武部及镇退役军人服务站相关负责人到荣立三等功的现役军人张冬玲家中,向其父母送上喜报和奖励金,向他们表示热烈的祝贺,并对他们为部队、为祖国培养出优秀人才致以衷心的感谢和崇高的敬意。王辉摄

# 东晋水城景区:“五一”游客乐翻天

□ 刘庆宝

今年“五一”,大纵湖东晋水城景区人头攒动,游客如织,玩乐的各种特色项目,吃喝的特色风味,让游客们沉醉、赞叹不已,现场到处是一派热闹景象。

大纵湖东晋水城景区有一批吸引市民游客观光体验的特色项目:宋氏宗祠淮剧扣人心弦、风聆酒吧让成年人放松心情、水上婚礼呈现别样风情、“印象大纵湖”光影秀演绎大纵湖畔的前世今生、“九九艳阳天”水秀再现了纯真爱情、里下河风情水上巡游是彰显了里下河人文风情之醉等。为了让游客吃出滋味,玩得开心,今年“五一”又精心策划推出一批丰富精彩的文旅活动:淄博烧烤入驻风聆酒吧,宋街小吃街全新开街,纵湖味道螺蛳宴,味道鲜美的手抓小龙虾,宋韵国潮秀(盛世迎宾、抛绣球等)表演,体验宋式九雅、做一个风雅宋

“潮”人等,让游客得到更多沉浸式体验,纷纷直呼“过瘾!”

“这是我第3次来东晋水城了,这儿空气清新、风景宜人,景区服务、硬件设施、游玩体验比以前好很多。”来自上海市张女士兴奋地说,这趟旅程让她的身心都得到了放松。

第一次来东晋水城景区游玩的南京陈爷爷竖起大拇指夸奖:“看表演、赏民俗、品湖鲜,来东晋水城游玩得太开心了,以后带家人常来玩。”

游客蜂拥而至,给东晋水城景区的商户也带来了滚滚商机。

“平常每天接待9至10桌,‘五一’期间,每天要40至50桌。为了能保证餐厅正常运营,我们增加了15名临时工,并且从早上9点开始就对外开放营业,点餐时间一直到晚上10点不间断营业。”位于景区乐坊酒楼负责人表示。

景区开元酒店总经理蒋华燕说:“我们拥有开元度假、比弗利等8家品牌和标准酒店,共有客房520套,1000余张床位,‘五一’期间,每天客满,一房难求。”

“‘五一’假期,每天游客数量是平时的五六倍,面对大客流,景区提前做好充分准备,增加安保人员维持秩序,确保景区车辆、游船等的安全使用,增加160名志愿者,做好游客服务,同时摸排检查景区的食品食材等,最大限度保证游客玩得开心,吃得舒心,满载而归。”大纵湖东晋水城景区董事长曾榕涛说。



“小木匠”“蜘蛛侠”“赶海人”

# 陈书明的“市五一劳动奖章”这样炼成

□ 孙高升

贫苦之时,他历尽艰辛;成长之际,他守正创新;创业之后,他不忘初心。从木工手艺人到走向高空防腐维修,再到追赶海,一路走来,他总是兢兢业业、匠心不改。他就是今年“盐城市五一劳动奖章”获得者,盐都区政协委员、盈尚海洋工程(江苏)有限公司董事长陈书明。

木工“巧匠”

“创业再难也要钻下去,难在坚持,难在肯坚持。”年轻时的陈书明家境贫困,兄弟姐妹7人中他最小。看到父母整日面朝黄土背朝天挣工分还入不敷出,他中学一毕业就毅然学起了木工手艺。冬练三九,夏练三伏。整天相伴的是斧子、刨子、凿子、手钻、木尺、墨斗……但是凭借肯吃苦、勤钻研、善创新,他成了师傅心中的得意门生。1988年,他和15名木匠告别家乡秦南镇泾口村,来到首都北京打拼,在中建一局四公司干起了手艺活。由于工作多、任务重、生活苦,其他人后来陆续离开了岗位,只有他一人,始终坚守自己的“匠心”,一干就是8年。

陈书明坚持的韧劲得到了当时领导的赏识,让他担任技术员。在他的创新下,公司生产出一件件精美的工艺品,深受客户的信赖。他的努力也让自己在公司里站稳了脚跟。

高空“蜘蛛侠”

“遇到机会,就要善于把握,只有拼搏,才能获得成功。”1997年初,陈书明再一次来到人生的十字路口。

回乡过年的他得知家乡的高空防腐业(那时叫掏烟囡)悄然兴起,这一行业风险极大,但利润也极高。经过调研分析,他觉得继续干木工手艺虽然饿不死,但也很“难吃饱”。于是,他果断转型发展,从木匠变身一变成为高空作业的“蜘蛛侠”。

当初,陈书明承揽业务主要靠发信函、寄邮件,纯粹是碰运气。随着网络的发展,他与时俱进,把高空业务放到网上发布、推广,足不出户就可洽谈、签订业务,并秉承“诚信经营、优质服务”理念赢得了众多市场,公司发展也进入快车道:由简单的烟囡维修到200多米高烟囡内壁脱硫防腐及百万机组的炉架防腐;由单一的包清工、输出劳务到ERC总承包。

我国对大气污染治理力度的不断加大,又给高空产业带来了千载难逢的发展机遇。他率先承揽了大型电力集团及大型工矿企业的烟囡防腐改造和CEMS的配套等工程,填补了国家超高层建筑防腐维修技术的空白,获评“有色金属工业(部级)优质工程”,并被评为市第十七届“优秀企业家”。

深蓝“赶海人”

“饮水思源,自己富了,也要带领家乡群众共同富。”陈书明是这样想的,也是这样干的。

近年来,随着我国绿色能源加速发展,海上风电发展潜力巨大。他又敏锐地捕捉到向海发展是今后一段时期的重大发展机遇。在泾口村党委书记、江苏蛟龙打捞航务工程有限公司董事长周向东的引领下,他于2019年注资5000万元在秦南镇成立盈尚海洋公司,并投资2亿元新建一艘起重能力1600吨自航起重船,带领家乡50多名群众走出泾口村,成为盐都较早走向深蓝的“赶海人”。随后,他又积极策应江苏蛟龙打造“管理型、集团化”企业的发展策略,参与投资新建国内最大“施工+运输”一体化4000吨全回转自航起重船“秦航工5000”的“深海重器”打造。截至目前,盈尚公司在沿海风场沉桩180余根,在家乡纳税近千万元。

作为盐都区政协委员,他还深入基层,了解社情民意,并积极建言献策。同时,积极支持泾口村实施乡村振兴战略,热衷泾口村慈善事业发展,累计捐款捐物20多万元。



镜走盐都 JING ZOU YAN DU

5月1日,大纵湖“就在盐都,职为你来”服务企业用工招聘会在镇科创大厦举行,9家重点企业共提供了128个岗位,吸引了300多名求职人员进场参加活动,现场73人达成就业意向,签订了55份用工协议。图为该镇服务企业用工招聘会现场。王金祥 徐永拍摄

## 我区举办党外人士专题辅导讲座

本报讯(记者 杨士荣)4月28日,我区举办党外人士学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想专题辅导讲座,组织全区民主党派、无党派人士、党外知识分子代表进行一次系统的理论学习。

讲座邀请了市委党校专家、教授徐贵耀。他从习近平新时代中国特色社会主义思想的创立背景、理论体

系、精神实质三个方面深刻阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义,对党外人士全面完整准确地理解习近平新时代中国特色社会主义思想,具有非常重要的指导意义。活动旨在通过培训推动党外人士启发思路提振信心,把学习成果转换成推动各项工作的强大力量,为盐都高质量发展贡献力量。

## 学富镇“五一”谱写新时代劳动者赞歌

本报讯(刘媛媛)连日来,学富镇组织开展“礼赞劳动者 讴歌新时代”系列主题活动,向各行各业辛勤奋斗的劳动者致以节日的问候。

朗诵诗歌,致敬劳动者。学富镇在新时代文明实践所组织开展“致敬劳动者”诗歌朗诵活动,机关、单位、村(居)的青年同志们用优美动情的诗词,深情歌颂新时代劳动者的精神风貌。

表、街头保洁的环卫工人代表等,纷纷走上讲台,向大家分享他们在各自平凡岗位上的奋斗故事。他们身上恪尽职守、拼搏奋进、无私奉献的精神让人动容、备受鼓舞。

交流分享,逐梦新时代。为弘扬劳模精神,学富镇邀请各行业20余名劳动者代表参加交流分享活动,学富中心幼儿园的教师代表、园区企业的职工代表、村(居)一线的网格员代

表与实践,劳动最光荣。为进一步弘扬“五一”劳动精神,学富镇组织开展“我爱劳动”主题志愿服务活动,机关、单位、社区的30名志愿者走上街头、深入村(居),开展“保护环境、清洁家园”、为孤寡老人送温暖、发放移风易俗倡议书等志愿服务行动,以实际行动践行劳动精神,展示志愿风采,鼓励广大干群通过劳动建设美丽家园、创造美好生活。



本报讯(季元 徐还元)“五一”期间,不少人选择出门休闲放松,而郭猛镇项目一线、生产车间、田间地头、街头巷尾,有这样一群人,他们为服务百姓生活、维护社会秩序、投身郭猛建设,挥洒汗水,无私奉献,展现风采,以劳动者最朴实的方式,在为全镇“三牌同创 五园共建”中心任务添砖加瓦的同时,庆祝属于自己的节日,用实际行动诠释“劳动最光荣”!

户政大厅“不打烊”

5月1日,护隍社区一村民因儿子在境外读书,需到派出所办理相关手续。在郭猛派出所户政大厅,“全国最美基层民警”“全国公安系统二级英雄模范”“中国好人”孙益海熟练地给他办好了相关业务。

据了解,1995年11月,孙益海在收缴非法枪支时被火药枪炸烂左腿主动脉,失去左腿。1997年底,经向组织再三恳求,孙益海重返工作岗位,承揽了办户口、办二代证、档案管理、统计报表、内务管理等工作。为了更好地服务办事群众,孙益海提出建设“永不打烊的户政大厅”。在同事们的支持下,这个“五一”,他们的户政大厅“不打烊”。

生产车间“不停产”

5月1日上午,江苏博拓新型建筑材料有限公司PC板材车间的职工正在给加汽板材标号入库。公司员工正加班加点如往常一样繁忙、有序。据了解,为满足中铁城建在苏州市花语澜苑和澄阳四季云庭的15000方加气板材的项目进度,员工在确保质量的前提下,抢赶工期,保证了供货进度。

今年以来,盐城市丰兰科技有限公司发展势头大好,职工的生产劲头更足了,许多职工主动放弃假期休息时间,要求加班加点生产,员工生产积极性高涨。目前正在生产的是,安徽宝镁LDMC594-2\*10的低压脉冲大布袋一套、广东清新LDMC(M)384-2-6防爆大布袋一套、肇庆润信气箱脉冲除尘器16台、矿用干式除尘器32台、矿用轴流防爆风机40台,订单已经排到了6月份。

而在江苏恒康机电有限公司装配车间,员工佟琪正校验风机尺寸,整个环保工程风机生产线正开足马力作业,80多名技术工人加班加点赶制无锡通涂装设备有限公司出口乌干达订购的B4-72、B4-82、F4-72、YDW等环保工程风机。

集镇保障“不停歇”

“五一”前夕,郭猛镇精心安排,以“安全、有序、整洁、文明”为保障目标,提前对人民路、繁荣路及杨侍“欢乐王国”周边等路段的公益广告进行了清理和更新。组织环卫工人对公厕进行全面检修,确保公厕正常运行,对各路段提前进行了全方位无死角卫生大清理保洁工作。同时增加清扫人员,增加挂桶,多处放置塑料桶,确保垃圾有地方收放,并及时清理运走,扎实做好“五一”期间保障工作,确保节日期间环境干净整洁。

而杨侍生态园景区,职工“全员”上岗,人数逾百,除现场管理服务人员外,还设立了志愿服务联络点,积极为游客提供“全面”的咨询服务和帮助,从旅游线路、门票预订、餐饮住宿、语音讲解等方面,为游客从出行到返程打造一条龙“全程”服务。

田间管理“不松懈”

国胜家庭农场大棚内一串串刚成型的“阳光玫瑰”葡萄青翠欲滴,长势喜人。

“五一”期间正是春季葡萄田间管理的关键时期,市劳动模范潘国胜和工人们正忙着给葡萄疏果整形、疏果、整枝,抢抓时机做好生产管理,葡萄园里一派繁忙景象。

郭猛镇:一群「五一」说「不」的最美劳动者